Na temelju članka 9. Zakona o pristupačnosti mrežnih stranica i programskih rješenja za pokretne uređaje tijela javnog sektora ("Narodne novine", broj 17/19) Ministarstvo poljoprivrede objavljuje 
IZJAVU O PRISTUPAČNOSTI INTERNETSKIH STRANICA
Ministarstvo poljoprivrede kontinuirano poduzima mjere kako bi svoje internetske stranice učinila pristupačnima u skladu sa Zakonom o pristupačnosti mrežnih stranica i  programskih rješenja za pokretne uređaje tijela javnog sektora (Narodne novine, br. 17/2019) (dalje u tekstu: Zakon) kojim se u hrvatsko zakonodavstvo preuzima Direktiva (EU) 2016/2102 Europskog parlamenta i Vijeća od 26. listopada 2016. o pristupačnosti internetskih stranica i mobilnih aplikacija tijela javnog sektora. 
Ova Izjava o pristupačnosti primjenjuje se na internetske stranice Ministarstva poljoprivrede (https://poljoprivreda.gov.hr). 
Stupanj usklađenosti
Internetske stranice Ministarstva poljoprivrede djelomično su usklađene s odredbama Zakona. U nastavku se daje obrazloženje za dio mrežnih stranica koji nije usklađen s odredbama Zakona (sadržaj nije pristupačan) i/ili na koji se odnose iznimke propisane Zakonom. 
Nepristupačan sadržaj
Glavna mrežna stranica Ministarstva poljoprivrede https://poljoprivreda.gov.hr uspostavljena je pod okvirom projekta Središnjeg državnog portala.
Sve ostale mrežne stranice u administrativnoj nadležnosti Ministarstva poljoprivrede ili koje je Ministarstvo poljoprivrede preuzelo provedbom Zaključka Vlade republike Hrvatske o smanjenju broja agencija, zavoda, fondova, trgovačkih društava, instituta, zaklada i drugih pravnih osoba s javnim ovlastima, radi pojednostavljenja administracije i upravljanja sadržajem pripremaju se za migraciju na glavnu stranicu Ministarstva poljoprivrede https://poljoprivreda.gov.hr.
 (a) neusklađenosti sa Zakonom 
· Kod migracije mrežnih stranica u administrativnoj nadležnosti Ministarstva poljoprivrede na glavnu stranicu Ministarstva poljoprivrede svugdje će se morati voditi načelom pristupačnosti HTML dokumenata za osobe s oštećenjem vida, tj. strukturalni elementi iz HTML5 standarda (header, footer, nav, section, article, aside) treba koristiti umjesto div elemenata kako bi čitači ekrana prepoznali značenje pojedinog elementa odnosno da bi slijepe i slabovidne osobe znale kada prelaze iz jedne rubrike, poglavlja ili neke druge kategorije sadržaja u drugu.
· U smislu korištenja standardnih elemenata za HTML forme (HTML form elements) s kojima se omogućava lakše i logično kretanje po mrežnoj stranici potrebno je uključiti opcije za automatsko ispravljanje pogrešaka pri unosu teksta i sva ostala pomoćna rješenja.
· Većina stranica nije prilagođena za prikaz na uređajima s malim zaslonom kao što su mobilni telefoni.
· U slučajevima u kojima čitač zaslona ne prepoznaje element i/ili netočno prenosi informaciju, informacije se ne prenose i zvukovnim zapisom.
· PDF datoteke na svim mrežnim stranicama nisu u cijelosti nastale izvozom iz izvorišne datoteke iz alata Microsoft Office Worda, uz odabir opcija za pristupačnost, već skeniranjem tiskanih dokumenta te nisu pristupačni jer nisu prikladno pripremljeni za čitače ekrana.
· Mrežne stranice ne omogućuju promjenu fonta.
· [bookmark: _GoBack]Pored svake slike potreban je opis slike.
 (b) nerazmjerno opterećenje 
· Za sve neusklađenosti navedene pod točkom a) Ministarstvo poljoprivrede se privremeno poziva na iznimku zbog nerazmjernog opterećenja u smislu članka 8. Zakona. 
(c) sadržaj nije obuhvaćen područjem primjene primjenjivog zakonodavstva 
· U skladu s člankom 3. Zakona, PDF datoteke koje su objavljene prije 23. rujna 2018. Ministarstvo poljoprivrede kvalificira kao arhivu te su one izuzete od primjene Zakona. 
[bookmark: _Hlk54178787]Ministarstvo poljoprivrede redovito će revidirati ovu izjavu po otklanjanju razloga zbog kojih su pojedini sadržaji bili nepristupačni. 
Ministarstvo poljoprivrede će u skladu s mogućnostima i po potrebi korištenjem usluga vanjskih izvršitelja modernizirati mrežne stranice uzimajući u obzir zahtjeve pristupačnosti kako bi i osobe s određenim invaliditetom (oštećenje vida, sluha, motoričke ili kognitivne smetnje), starije osobe mogle nesmetano koristiti mrežno sjedište te sukladno tome provesti potrebne prilagodbe pri izradi i dizajnu digitalnog sadržaja.
Ako neki od nepristupačnih sadržaja internetskih stranica Ministarstva poljoprivrede želite dobiti u pristupačnom obliku, možete ga zatražiti tako da kontaktirate Službenika za informiranje Ministarstva poljoprivrede putem e-mail adrese pristupinfo@mps.hr.
 Pri tome navedite sljedeće podatke: 
· vaše ime i e-mail adresu,
· adresu (URL) stranice ili dokumenta koju želite dobiti u pristupačnom obliku,
· oblik datoteke u kojem želite dobiti traženi sadržaj (npr. PDF datoteka dobivena izvozom iz izvornog Office dokumenta).
Ministarstvo poljoprivrede će na vaš zahtjev odgovoriti u roku od 15 dana od dana zaprimanja zahtjeva. 
Priprema ove izjave o pristupačnosti
Ova izjava sastavljena je 23. rujna 2020., a zadnji put je preispitana 23. listopada 2020. 
Za pripremu Izjave o pristupačnosti Ministarstvo poljoprivrede je provela samoprocjenu prema relevantnim zahtjevima pristupačnosti.

Povratne informacije i podaci za kontakt
Ako na internetskim stranicama Ministarstva poljoprivrede uočite nesukladnost sa zahtjevima pristupačnosti koja nije navedena u ovoj Izjavi o pristupačnosti, možete nas o tome obavijestiti kontaktiranjem Službenika za informiranje Ministarstvo poljoprivrede putem e-mail adrese pristupinfo@mps.hr. 
Pri tome navedite sljedeće podatke: 
· vaše ime i e-mail adresu,
· adresu (URL) stranice ili dokumenta koja sadrži nesukladnost sa zahtjevima pristupačnosti,
· opis uočene nesukladnosti sa zahtjevima pristupačnosti.
Ministarstvo poljoprivrede će na vašu obavijest odgovoriti u roku od 15 dana od dana zaprimanja obavijesti. 
Postupak praćenja provedbe propisa
U slučaju nezadovoljavajućeg odgovora Ministarstva poljoprivrede na vašu obavijest o uočenim nesukladnostima ili na vaš zahtjev za dobivanjem informacija u pristupačnom obliku, možete se obratiti Povjereniku za informiranje Republike Hrvatske.  

