POZIV NA RAZGOVOR (INTERVJU)

Pozivaju se kandidati/kinje prijavljeni na Javni natječaj za imenovanje ravnatelja/ice upravnih organizacija u sastavu Ministarstva poljoprivrede, objavljen u „Narodnim novinama“, broj 9/23 od 25. siječnja 2023. na web-stranicama Ministarstva poljoprivrede, Ministarstva pravosuđa i uprave i Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, na razgovor (intervju) radi utvrđivanja stručnih znanja, sposobnosti i vještina te dosadašnjih rezultata u radu.

S kandidatima će se intervju održati u Kabinetu ministrice u Ministarstvu poljoprivrede, Ulica grada Vukovara 78, II. kat, prema sljedećem rasporedu:

21. 02. 2023. od 11.30 h
kandidati koji su se prijavili na radna mjesta broj : 

237. Uprava za potpore poljoprivredi i ruralnom razvoju
305. Uprava za stručnu podršku razvoju poljoprivrede
  
· S kandidatima koji su se prijavili na više radnih mjesta održat će se jedan razgovor.  
Razgovoru (intervju) mogu pristupiti samo kandidati/kinje koji ispunjavaju formalne uvjete propisane javnim natječajem. 
Poziv na razgovor (intervju) kandidatima koji su podnijeli pravovremenu i potpunu prijavu te ispunjavaju formalne uvjete iz javnog natječaja biti će upućen osobno putem elektroničke pošte.
Osoba koja nije podnijela pravovremenu ili potpunu prijavu ili ne ispunjava formalne uvjete iz javnog natječaja, ne smatra se kandidatom/kinjom prijavljenim/om na javni natječaj, o čemu joj se dostavlja pisana obavijest putem elektroničke pošte. 
Razgovor (intervju) s kandidatima/kinjama provodi čelnik tijela ili osoba koju on za to ovlasti. 
Na temelju rezultata provedenog razgovora (intervjua) čelnik tijela predložit će Vladi Republike Hrvatske kandidata/kinju za imenovanje. 
Za predloženog kandidata/kinju provest će se sigurnosna provjera. 
Na temelju prijedloga čelnika tijela i rezultata sigurnosne provjere, Vlada Republike Hrvatske rješenjem imenuje ravnatelja/icu upravne organizacije u sastavu Ministarstva poljoprivrede. 
Protiv rješenja o imenovanju žalba nije dopuštena, ali se može pokrenuti upravni spor. 

KOMISIJA ZA PROVEDBU JAVNOG NATJEČAJA




