Prilog III – Projektni zadatak

1. Naziv aktivnosti
Usluge stručnjaka za utvrđivanje opravdanosti uvođenja paušalne stope PDV-a u poljoprivredi u Republici Hrvatskoj
2. Uvodne informacije

2.1. Shema paušalne nadoknade

U mnogim državama poljoprivrednici nisu obvezni biti u sustavu PDV-a. Bez potrebe za obračunavanjem PDV-a, podnošenja prijave PDV-a ili podnošenja zahtjeva za povrat preplaćenog PDV-a, administrativni troškovi poljoprivrednika su manji. Kako bi se poljoprivrednicima koji nisu u sustavu PDV-a kompenzirao PDV plaćen na kupljene inpute (jer ga nisu u mogućnosti obračunati, odnosno zatražiti povrat), većina država članica Europske unije, njih 17, provodi shemu paušalne nadoknade kako je omogućeno Direktivom Vijeća 2006/112/EZ od 28. studenoga 2006. o zajedničkom sustavu poreza na dodanu vrijednost (SL L 347/1, od 11.12.2006 – dalje u tekstu: Direktiva) - Zajednička paušalna odredba za poljoprivrednike.

Prema ovoj shemi, poljoprivrednici koji nisu u sustavu PDV-a mogu dodati određeni postotak na cijene svojih poljoprivrednih proizvoda kada ih prodaju obveznicima u sustavu PDV-a ili im taj iznos nadoknađuje država. Svrha je paušalne odredbe nadoknada obračunatog PDV-a na kupnju roba i usluga od strane poljoprivrednika po stopi paušalne naknade koju država određuje modelom. Naknadu i model je potrebno prijaviti Europskoj Komisiji prije početka primjene. 

Shema paušalne nadoknade najčešći je oblik kompenzacije za PDV na kupljena sredstva (pretporez) koju koriste izuzeti poljoprivrednici u EU.

Države s paušalnom shemom ili izuzimaju cijeli poljoprivredni sektor (poljoprivrednici imaju izbor uključivanja u shemu), ili primjenjuju shemu samo za poljoprivrednike čiji je promet manji od propisanog praga (Austrija, Belgija, Grčka, Španjolska), ili je shema namijenjena za poljoprivrednike čija su gospodarstva manja od propisane veličine (Litva). Francuska, Njemačka i Italija imaju različite stope nadoknade prema vrsti proizvedenog proizvoda. Belgija, Njemačka, Italija, Luksemburg i Španjolska imaju različite nadoknade ovisno o vrsti aktivnosti, bilo da je riječ o poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu.

2.2. Osnovna načela

Osnovna načela primjene posebnog programa za paušalni povrat ulaznog PDV-a poljoprivrednicima dana su u Glavi XII, Poglavlju 2. Direktive.

Poljoprivrednik u smislu primjene navedenih članaka podrazumijeva poreznog obveznika koji obavlja poljoprivrednu, ribarsku ili šumarsku djelatnost. 
Postoci paušalne nadoknade se izračunavaju na temelju makroekonomske statistike za ciljanu skupinu i to za razdoblje od protekle tri godine, pri čemu takva nadoknada ne smije biti određena tako da poljoprivrednici za koje vrijedi dobiju veći povrat od obračunatog pretporeza. Dalje, ona se primjenjuje na cijene, bez PDV-a poljoprivrednih proizvoda isporučenih poreznim obveznicima, osim onih koji su obuhvaćeni paušalnom odredbom u državi članici u kojoj su ti proizvodi isporučeni i pravnim osobama koji nisu porezni obveznici, a čije stjecanje proizvoda podliježe PDV-u te na cijene poljoprivrednih usluga koje poljoprivrednici isporučuju osobama osim onih koje su obuhvaćene paušalnom odredbom u državi članici u kojoj su te usluge isporučene.  

2.3. Pravni temelj 
Direktiva Vijeća 2006/112/EZ od 28. studenoga 2006. o zajedničkom sustavu poreza na dodanu vrijednost (SL L 347/1, od 11.12.2006).
Direktiva polazi od činjenice da se sustavom PDV-a postiže najviši stupanj jednostavnosti kad se porez ubire na što je moguće općenitiji način i kada njegov opseg obuhvaća sve faze proizvodnje i distribucije te isporuku usluga. 
Direktiva ističe da „zajednički sustav PDV-a na razini EU trebao bi, čak i kad njegove stope i sustav izuzeća nisu u potpunosti usklađeni, dovesti do neutralnosti u području tržišnog natjecanja na način da na teritoriju svih država članica slične robe i usluge nose isto porezno opterećenje.“ 

Dalje, „države članice trebaju i nadalje imati slobodu primjene posebnog programa koji čini paušalni povrat ulaznog PDV-a (pretporeza) poljoprivrednicima koji nisu obuhvaćeni uobičajenim programom. Potrebno je utvrditi osnovna načela takvog posebnog programa i prihvatiti zajedničku metodu, radi prikupljanja vlastitih sredstava, za izračun dodane vrijednosti koju su proizveli ti poljoprivrednici.“ 

3. Cilj
Izrada analitičke podloge koja će poslužiti kao temelj za formuliranje politike oporezivanja poljoprivrednika kroz shemu paušalne nadoknade. Analitička podloga treba pružiti argumente o opravdanosti uvođenja sheme za mala gospodarstva kojima bi ulazak u sustav PDV-a, s obzirom na obuhvat i način obavljanja djelatnosti, predstavljao neopravdano značajan administrativni napor.

4. Opseg posla
Od izvršitelja se očekuje stručna analiza i pregled sheme paušalne nadoknade iz Direktive u državama članicama Europske unije te prijedlog paušalnog sustava oporezivanja poljoprivrednika u Republici Hrvatskoj. Tražena analiza treba obuhvatiti sljedeće aktivnosti:
Aktivnost 1.: Pregled i analiza paušalne nadoknade u državama članicama EU
Aktivnost 2.: Definiranje dostupnih i vjerodostojnih baza podataka za izračun
Aktivnost 3.: Uspostava metodologije izračuna paušalne stope i utvrđivanje opravdanosti primjene sheme paušalne nadoknade
Aktivnost 4: Prijedlog ciljanih skupina

Aktivnost 5.: Izračun postotka paušalne nadoknade na temelju dostupnih baza podataka

Aktivnost 6.: Zaključak o opravdanosti uvođenja sheme paušalne nadoknade

Aktivnost 7.: Prezentacija analize i obrazloženje donesenog zaključka u prostorijama Naručitelja.
Od angažirane institucije ili stručnjaka se očekuje stalna raspoloživost za komunikaciju s Naručiteljem tijekom trajanja projekta u radnom vremenu.

Također se očekuje aktivno sudjelovanje angažiranog/angažiranih stručnjaka na sastancima koje će za potrebe projekta organizirati Naručitelj.

Od Naručitelja se očekuje da osigura raspoložive zakonske, podzakonske i interne akte, kao i baze podataka, uz poštivanje propisa o zaštiti osobnih podataka.
Naručitelj će za potrebe provedbe ove aktivnosti osigurati:

1. kontakte s dionicima u provedbi istraživanja i analiza 

2. prostor za održavanje sastanaka u okviru projekta

3. komunikaciju među širim krugom postojećih i potencijalnih dionika. 

5. Očekivani rezultati


	Opis rezultata
	Izvješće 

	Aktivnost 1.: Analiza i pregled paušalne nadoknade u državama članicama EU
	DA

	Aktivnost 2.: Definiranje dostupnih i vjerodostojnih baza podataka za izračun
	DA

	Aktivnost 3.: Uspostava metodologije izračuna paušalne stope i utvrđivanja opravdanosti primjene sheme paušalne nadoknade
	DA

	Aktivnost 4: Prijedlog ciljanih skupina
	DA

	Aktivnost 5.: Izračun postotka paušalne nadoknade na temelju dostupnih baza podataka
	DA

	Aktivnost 6.: Zaključak o opravdanosti uvođenja sheme paušalne nadoknade
	DA

	Aktivnost 7: Prezentacija analize i obrazloženje donesenog zaključka u prostorijama Naručitelja
	


6. Predviđeni rok izvršenja usluge

Predviđeni rok izvršenja usluge je 45 (četrdesetipet) dana od potpisivanja ugovora ili do iskorištenja ugovorenih financijskih sredstava za izvršenje usluge. 

U slučaju da do kraja ugovorenog razdoblja usluga ne bude izvršena zadanom roku od 45 (četrdesetipet) dana, rok izvršenja usluge se može produžiti uz obostranu suglasnost Naručitelja i pružatelja usluge, bez promjene ugovorenog iznosa.   

7. Način plaćanja
Plaćanje se vrši jednokratno (prema izdanom računu pružatelja usluge, u roku 30 (trideset) dana od zaprimanja računa) po provedenim pregledima i odobrenju zaprimljenih materijala.
