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GOSPODARSKIM SUBJEKTIMA KOJI SU 
                                                                       PREUZELI DOKUMENTACIJU O NABAVI 

Predmet: 
Odgovor na upit gospodarskog subjekta u postupku jednostavne nabave za predmet: usluge vanjskog stručnjaka za potrebe vođenja Interreg projekta 3EFISHING "; Evidencijski broj nabave: 193/2024/JN 
Na temelju zaprimljenog upita zainteresiranog gospodarskog subjekta na Dokumentaciju o nabavi, a u skladu s člankom 202. stavkom 2. ZJN 2016., Naručitelj objavljuje odgovor kako slijedi:

	UPIT GOSPODARSKOG SUBJEKTA
	ODGOVOR NARUČITELJA

	BROJ 1:
Molim pojašnjenje Naručitelja u svezi kriterija 14.1. Poziva na dostavu ponuda koji glasi:
Gospodarski subjekt mora dokazati da će za izvršenje ugovora o nabavi  imati na raspolaganju  1 (jednog) ključnog stručnjaka koji će biti angažiran na izvršenju predmeta nabave za koju se podnosi ponuda, s navedenim minimalnim kvalifikacijama:

·         završen preddiplomski i diplomski sveučilišni studij ili integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni studij ili specijalistički diplomski stručni studij ili jednakovrijedni studij, sukladno važećim odredbama o priznavanju inozemnih obrazovnih kvalifikacija.

·         minimalno 3 (tri) godine radnog iskustva u području rada na projektima EU 

·         da je radio/sudjelovao/savjetovao na minimalno 2 (dva) INTERREG projekta Italija- Hrvatska  

Nadalje se navodi obrazloženje kvalifikacija stručnjaka:

... Zajedničko tajništvo pruža informacije prijaviteljima o mogućnostima financiranja, bavi se projektnim prijavama i pomaže korisnicima u provedbi njihovih projekata, te je važno da ponuditelj ima dobru komunikaciju s uredom JS-a.

Iz navedenih uvjeta se zaključuje da je potrebna prethodna uspješna suradnja s uredom JS što sugerira ili da je suradnja s navedenim uredom izrazito teška, stoga se favorizira osoba koja je već uspješno surađivala s njima ili je nemoguća.

Smatram da se radi o pogodovanju stručnjacima koji su uspješno surađivali s navedenim uredom i predlažem da se ovaj kriterij korigira, jer se nepravedno diskriminiraju stručnjaci koji su možda radili na drugim INTERREG programima.

Naime, svaki od 100-ak INTERREG programa ima svoje urede JS. Iz obrazloženja nije razvidno po čemu se INTERREG Italija-Hrvatska razlikuje od recimo INTERREG-a Adrion ili možda INTERREG programa Mediteran ili bilo kojeg drugog INTERREG programa.  Uredi za upravljanje INTERREG programima su osnovani za upravljanje procesima, projektima, dokumentacijom, izvješćima i slično. Dužni su pružiti sve javno dostupne informacije svim korisnicima bez favoriziranja. Svi stručnjaci koji su surađivali s uredima koji upravljanju EU programima vrlo vjerojatno posjeduju razvijene vještine poslovne komunikacije i usmjerenosti na rezultate projekta. Teško je vjerovati da jedino stručnjaci koji su uspješno surađivali s navedenim JS uredom imaju takve vještine poslovne komunikacije.
Kako je onda moguće da se u postupku JN navodi ovakav diskriminirajući kriterij?

Ljubazno molim pojašnjenje i korekciju kriterija za odabir stručnjaka prije zatvaranja  postupka jednostavne nabave.


	U pozivu za dostavljanje ponude za upravljanje Interreg projektom 3EFISHING, za koji je tražen stručnjak, naglašeno je poznavanje unosa podataka odnosno poznavanje načina komunikacije za Interreg Italija-Hrvatska upravo zbog specifičnosti svakog od Interreg projekata. Naime, za dostavu izvještaja za pojedina programska razdoblja do sada se koristilo sučelje SIU. Za novo programsko razdoblje 2021-2027 Interreg Italija-Hrvatska uspostavljeno novo sučelje JEMS. Svi stručnjaci koji su radili u navedenom sučelju prošli su odgovarajuće edukacije te su se upoznali s načinom unosa podataka. S obzirom da je rok za unos podataka za prvo programsko razdoblje (RP1) za projekt 3EFISHING 10. rujna 2024. godine potreban je stručnjak koji tu obvezu može napraviti u zadanom roku. Slijedom navedenog u pozivu za dostavu ponude je tako i navedeno. 

Slijedom navedenog, Naručitelj ne prihvaća prijedloge gospodarskog subjekta.


S poštovanjem,

Stručno povjerenstvo Naručitelja

