VODIČ

O NAČINU EVIDENTIRANJA U UPISNIK MASLINIKA I DOSTAVI PODATAKA U SKLADU S PRAVILNIKOM O UPISNIKU MASLINIKA 

Dana 12. rujna 2024. godine na snagu je stupio novi Pravilnik o Upisniku maslinika („Narodne Novine“, broj: 103/2024), kojim su uvedene određene novine vezano uz obveze i način evidentiranja u Upisniku te se, radi jednostavnije provedbe i ispunjavanja obveza subjekata u sektoru maslinarstva daje slijedeća uputa.

[bookmark: _Hlk176869955]OBVEZNICI EVIDENTIRANJA U UPISNIK MASLINIKA 
(članak 4. Pravilnika)

OBVEZNICI EVIDENTIRANJA U UPISNIK MASLINIKA su:

[bookmark: _Hlk162597752][bookmark: _Hlk176868433]1. POLJOPRIVREDNICI KOJI SE BAVE UZGOJEM MASLINA, UPISANI SU U UPISNIK POLJOPRIVREDNIKA, ČIJE POVRŠINE POD NASADOM/NASADIMA MASLINA NISU REGISTRIRANE U ARKOD SUSTAVU, a na nasadu/nasadima ukupno broje više od 20 stabala maslina
[bookmark: _Hlk146619213][bookmark: _Hlk140651820]2. PRAVNE I FIZIČKE OSOBE KOJE SE BAVE UZGOJEM MASLINA TE U VLASNIŠTVU, NAJMU ILI NA NEKI DRUGI NAČIN, PROVODE POLJOPRIVREDNU DJELATNOST U SKLADU SA ZAKONOM O POLJOPRIVREDI, A NISU UPISANI U UPISNIK POLJOPRIVREDNIKA I NEMAJU POVRŠINE POD NASADOM/NASADIMA MASLINA REGISTRIRANE U ARKOD SUSTAVU, a na nasadu/nasadima koji ukupno broje više od 20 stabala maslina (NEEVIDENTIRANI PROIZVOĐAČI MASLINA)
Neevidentirani proizvođači maslina koji raspolažu s manje od 20 stabala maslina nemaju obvezu upisa u Upisnik maslinika, ali se u Upisnik mogu upisati ako to žele.
3. ULJARE (pravne i fizičke osobe evidentirane u Registru subjekata i pripadajućih objekata koje se bavi ekstrakcijom ploda masline mehaničkim postupcima radi dobivanja maslinovog ulja.)
4. TRGOVCI (srednji ili veliki poduzetnici koji  pripadaju kategoriji supermarket, hipermarket, diskontna prodavaonica te Cash and Cary i/ili mali, srednji ili veliki poduzetnici koji se bave unosom maslinovog ulja iz Europske unije u Republiku Hrvatsku ili uvozom iz trećih zemalja, otkupom, skladištenjem, punjenjem ili pakiranjem maslinovog ulja u svrhu njegovog daljnjeg stavljanja na tržište ili korištenja u prehrambenoj industriji).
[bookmark: _Hlk176861722]IZNIMKA OD OBVEZE EVIDENTIRANJA U UPISNIK MASLINIKA
Iznimka od obveze evidentiranja u Upisnik maslinika odnosi se na poljoprivrednike koji su upisani u Upisnik poljoprivrednika pri Agenciji za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju te u ARKOD sustavu imaju:
· u cijelosti registrirane površine pod nasadom/nasadima maslina 
· samo djelomično registrirane površine pod nasadom/nasadima maslina, uz obvezu dopune podataka o površinama i karakteristikama maslinika za one površine pod nasadima maslina koje nisu evidentirane u ARKOD sustav na obrascu iz Priloga IV. Pravilnika.

POSTUPAK EVIDENTIRANJA U UPISNIK MASLINIKA
(članak 5. Pravilnika)

[bookmark: _Hlk176868526][bookmark: _Hlk177381285][bookmark: _Hlk146195779]EVIDENTIRANJE POLJOPRIVREDNIKA KOJI SE BAVE UZGOJEM MASLINA i UPISANI SU U UPISNIK POLJOPRIVREDNIKA, ČIJE POVRŠINE POD NASADOM/NASADIMA MASLINA NISU REGISTRIRANE U ARKOD SUSTAVU 
i 
EVIDENTIRANJE PRAVNIH I FIZIČKIH OSOBA KOJE NISU UPISANE U UPISNIK POLJOPRIVREDNIKA I NEMAJU POVRŠINE POD NASADOM/NASADIMA MASLINA REGISTRIRANE U ARKOD SUSTAVU (NEEVIDENTIRANI PROIZVOĐAČI MASLINA)
[bookmark: _Hlk146544125]Prilikom dostave ploda maslina na preradu u uljaru ispunjavaju PRILOG I. EVIDENTIRANJE, koji će na vidljivom mjestu biti dostupan u uljari te ispunjeni obrazac odlažu na za to predviđeno mjesto (u kutiju ili drugi odgovarajući spremnik) u uljari.
Popunjavanje PRILOGA I. vrši se samo jednom i to pri prvoj predaji maslina na preradu u uljaru.
[bookmark: _Hlk146195144][bookmark: _Hlk177456662]Popunjene obrasce PRILOGA I. uljare će na odgovarajući način čuvati do dovršetka kampanje prerade te najkasnije do 15. veljače dostaviti područnom uredu Agencije za plaćanja u županiji u kojoj se nalazi uljara. 
Dostavom podataka Agenciji za plaćanja od strane uljare, poljoprivrednici koji se bave uzgojem maslina, a upisani su u Upisnik poljoprivrednika, čije površine pod nasadom/nasadima maslina nisu registrirane u ARKOD sustavu i neevidentirani proizvođači maslina, smatrat će se evidentiranim u Upisniku maslinika.
EVIDENTIRANJE ULJARA 
[bookmark: _Hlk146189549][bookmark: _Hlk146193997]Uljare se evidentiraju u Upisnik maslinika prilikom prve dostave podataka Agenciji za plaćanja (dostava podataka o stanju na zalihama maslinovog ulja na dan 30. rujna tekuće godine na obrascu iz Priloga III. Pravilnika, najkasnije do 10. listopada iste godine ili dostave podataka o proizvodnji maslina i maslinovog ulja za pojedinu tržišnu godinu na obrascu iz Priloga II. Pravilnika, najkasnije do 15. veljače tekuće godine, za razdoblje od 01. listopada prethodne kalendarske godine do datuma završetka proizvodnje maslinovog ulja).
EVIDENTIRANJE TRGOVACA 
[bookmark: _Hlk146195322]Trgovci se evidentiraju u Upisnik maslinika prilikom prve dostave podataka o stanju na zalihama maslinovog ulja na dan 30. rujna tekuće godine područnom uredu Agencije za plaćanja u županiji u kojoj se nalazi sjedište trgovca, na obrascu iz Priloga III. Pravilnika, najkasnije do 10. listopada iste godine.
ULOGA I OBVEZE ULJARE U POSTUPKU EVIDENTIRANJA MASLINARA U UPISNIK MASLINIKA
S mrežnih stranica Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva ili Agencije za plaćanja, uljara preuzima sljedeće obrasce:
· [bookmark: _Hlk146540468]OBAVIJEST O EVIDENTIRANJU U UPISNIK MASLINIKA 
Obavijest o evidentiranju u Upisnik maslinika potrebno je istaknuti na vidljivo mjesto u uljari na način da bude lako uočljiv njegov sadržaj (npr. nalijepiti na ulazu ili na više vidljivih mjesta u uljari).
· [bookmark: _Hlk146544006][bookmark: _Hlk146540875]PRILOG I. EVIDENTIRANJE za poljoprivrednike koji se bave uzgojem maslina i upisani su u Upisnik poljoprivrednika, čije površine pod nasadom/nasadima maslina nisu registrirane u ARKOD sustavu i za pravne i fizičke osobe koje nisu upisane u Upisnik poljoprivrednika i nemaju površine pod nasadom/nasadima maslina registrirane u ARKOD sustavu (neevidentirani proizvođači maslina)
[bookmark: _Hlk146190079]Pri ulazu u uljaru (ili na drugo odgovarajuće i vidljivo mjesto u uljari) potrebno je staviti na raspolaganje dovoljan broj primjeraka obrazaca iz Priloga I. Pravilnika, olovku za popunjavanje te kutiju (ili drugi odgovarajući spremnik) za prikupljanje popunjenih obrazaca.
Važno je da uljare navedene obrasce pravovremeno preuzmu s mrežnih stranica Ministarstva i Agencije za plaćanja u dovoljnom broju (koji otprilike odgovara broju neevidentiranih proizvođača koji, prema dosadašnjem iskustvu uljara, koriste usluge prerade u pojedinoj uljari).
Obrasce iz Priloga I. Pravilnika, popunjene od strane maslinara i odložene u kutiju (ili drugi odgovarajući spremnik koji je osigurala uljara) uljare će na odgovarajući način čuvati do dovršetka kampanje prerade te do 15. veljače dostaviti područnom uredu Agencije za plaćanja u županiji u kojoj se nalazi uljara. 
OBVEZA DOPUNE PODATAKA O POVRŠINAMA I KARAKTERISTIKAMA MASLINIKA:
(članak 4. stavak 2. i članak 7. stavak 3. Pravilnika)
POLJOPRIVREDNICI KOJI SU UPISANI U UPISNIK POLJOPRIVREDNIKA, A ČIJE POVRŠINE POD NASADOM/NASADIMA MASLINA SU SAMO DJELOMIČNO REGISTRIRANE U ARKOD sustavu imaju obvezu dopune podataka o površinama i karakteristikama maslinika i to za one površine pod nasadima maslina koje nisu evidentirane u ARKOD sustavu, na obrascu iz Priloga IV. Pravilnika u skladu s odredbama članka 7. stavka 3. Pravilnika. 

NAČIN I ROKOVI DOSTAVE PODATAKA
(Članak 6. Pravilnika)

PRILOG I. EVIDENTIRANJE koje su popunile pravne i fizičke osobe koje se bave uzgojem maslina te u vlasništvu, najmu ili na neki drugi način provode poljoprivrednu djelatnost u skladu sa Zakonom, a nisu upisani u Upisnik poljoprivrednika i nemaju površine pod nasadom/nasadima maslina registrirane u ARKOD sustavu i poljoprivrednici koji se bave uzgojem maslina, koji su upisani u upisnik poljoprivrednika, čije površine pod nasadom/nasadima maslina nisu registrirane u ARKOD sustavu, ULJARA, nakon prikupljanja i dovršetka kampanje prerade maslina dostavlja područnom uredu Agencije za plaćanja najkasnije do 15. veljače tekuće godine.
[bookmark: _Hlk177374320][bookmark: _Hlk177374355]Obrasci iz Priloga I. dostavljaju se na način koji uljara smatra najjednostavnijim i najprimjerenijim - osobnom predajom, poštom ili elektroničkim putem. Kontakti područnih ureda Agencije za plaćanja dostupni su na sljedećoj poveznici: Kontakti-podruznica-APPRRR-1-2-2_.xlsx (live.com).

[bookmark: _Hlk177375989][bookmark: _Hlk177374606]PRILOG II. PROIZVODNJA MASLINA I MASLINOVOG ULJA za razdoblje od 01. listopada prethodne kalendarske godine do datuma završetka proizvodnje maslinovog ulja ULJARA dostavlja područnom uredu Agencije za plaćanja najkasnije do 15. veljače tekuće godine, na način koji smatra najjednostavnijim i najprimjerenijim - osobnom predajom, poštom ili elektroničkim putem. Kontakti područnih ureda Agencije za plaćanja dostupni su na sljedećoj poveznici: Kontakti-podruznica-APPRRR-1-2-2_.xlsx (live.com).
Nakon uspostave mogućnosti dostave podataka u elektroničkom obliku, dostava će se vršiti putem sustava AGRONET.

[bookmark: _Hlk146541682]PRILOG III. STANJE NA ZALIHAMA MASLINOVOG ULJA na dan 30. rujna tekuće godine popunjavaju pravne i fizičke osobe (trgovci, uljare, maslinari) koje imaju zalihe maslinovog ulja i dostavljaju Agenciji za plaćanja najkasnije do 10. listopada iste godine. 

Trgovci dostavljaju podatke o zalihama maslinovog ulja koje se nalaze u središnjem distribucijskom centru (ako se radi o jednom distribucijskom centru za područje Republike Hrvatske) ili pojedinim regionalnim distribucijskim centrima (ako se radi o trgovcu koji ima više distribucijskih centara za pojedina regionalna tržišta Republike Hrvatske).
Obrasce Priloga III. trgovci, uljare, maslinari dostavljaju područnom uredu Agencije za plaćanja, na način koji smatraju najjednostavnijim i najprimjerenijim - osobnom predajom, poštom ili elektroničkim putem. Kontakti područnih ureda Agencije za plaćanja dostupni su na sljedećoj poveznici: Kontakti-podruznica-APPRRR-1-2-2_.xlsx (live.com).
Nakon uspostave mogućnosti dostave podataka u elektroničkom obliku, dostava će se vršiti putem sustava AGRONET.

PROMJENE I DOPUNE PODATAKA TE BRISANJE IZ UPISNIKA MASLINIKA
(Članak 7. Pravilnika) 
Promjene, dopune podataka ili brisanje iz Upisnika maslinika dostavljaju se područnom uredu Agencije za plaćanja na obrascu Priloga IV. Pravilnika, na način koji obveznici dojave podataka smatraju najjednostavnijim i najprimjerenijim - osobnom predajom, poštom ili elektroničkim putem. Kontakti područnih ureda Agencije za plaćanja dostupni su na sljedećoj poveznici: Kontakti-podruznica-APPRRR-1-2-2_.xlsx (live.com).
Nakon uspostave mogućnosti dostave podataka u elektroničkom obliku, dostava će se vršiti putem sustava AGRONET.
Sve promjene podataka o fizičkim i pravnim osobama u sektoru maslina i maslinovog ulja i promjene podataka o karakteristikama maslinika, obveznici dojave podataka dužni su dostaviti najkasnije u roku od 15 dana od dana nastanka promjene 
Dopune podataka o površinama i karakteristikama maslinika u Upisniku maslinika koje imaju poljoprivrednici koji su upisani u Upisnik poljoprivrednika, a čije površine pod nasadom/nasadima maslina su samo djelomično registrirane u ARKOD sustavu za one površine pod nasadima maslina koje nisu evidentirane u ARKOD sustavu, dostavljaju se najkasnije u roku od godine dana od dana stupanja na snagu Pravilnika, odnosno do 12. rujna 2025. godine.
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