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REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE

Na temelju Odluke o načinu sufinanciranja udovoljavanja uvjetima biosigurnosnih mjera u smislu postavljanja ograda u uzgojima izvornih pasmina svinja koje se drže na otvorenom za 2019. godinu (KLASA: 402-01/18-01/1576, URBROJ: 525-10/0489-19-1 od 18. siječnja 2019. godine) te Odluke o izmjeni Odluke kojom se utvrđuje sufinanciranje provedbe biosigurnosnih mjera u smislu postavljanja ograda u uzgojima izvornih pasmina svinja koje se drže na otvorenom za 2019. godinu (KLASA: 402-01/18-01/1576, URBROJ: 525-10/0489-19-2 od 19. travnja 2019. godine), Ministarstvo poljoprivrede objavljuje

JAVNI POZIV

ZA PODNOŠENJE PRIJAVA ZA SUFINANCIRANJE NABAVKE MATERIJALA I SREDSTAVA ZA POSTAVLJANJE DVOSTRUKIH OGRADA U UZGOJIMA IZVORNIH PASMINA SVINJA KOJE SE DRŽE NA OTVORENOM ZA 2019. GODINU
I. PREDMET I TRAJANJE JAVNOG POZIVA


Predmet Javnog poziva je dodjela jednokratne financijske potpore za nabavku materijala i sredstava za postavljanje dvostrukih ograda u skladu s uvjetima iz članka 39. stavka 3) a) i) Naredbe o mjerama zaštite zdravlja životinja od zaraznih i nametničkih bolesti i njihovom financiranju u 2019. godini („Narodne novine“, br. 5/19, 26/19), (u daljnjem tekstu: Naredba 5/19) te Naredbom o mjerama za sprječavanje pojave i ranog otkrivanja unosa virusa afričke svinjske kuge na području Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 111/18), (u daljnjem tekstu: Naredba 111/18). 
Dodijeljena sredstva su bespovratna i namjenska, a usmjerena su za sufinanciranje poboljšanja uvjeta biosigurnosti čija je primjena propisana Naredbom 5/19 kako bi se učinkovito smanjio rizik od unošenja i širenja bolesti sprječavanjem kontakata domaćih svinja izvornih pasmina koje se drže na otvorenom s divljim svinjama te ostalim divljim i domaćim životinjama. 
Sredstva za sufinanciranje osigurana su u Državnom proračunu za 2019. godinu, a raspoloživi dio sredstava koji se dodjeljuje u postupku Javnog poziva je 2.000.000,00 kn (dvamilijuna kuna).
Javni poziv otvoren je do utroška sredstava, a najkasnije do 30. studenoga 2019. godine.

II. PRIHVATLJIVI KORISNICI

Pravo podnošenja prijave za dodjelu sredstava sufinanciranja imaju pravne i fizičke osobe koje:

· u svom posjedu imaju uzgoj izvornih pasmina svinja koje se drže na otvorenom

· koji je kao takav registriran u Jedinstvenom registru domaćih životinja
· koji ima jedinstveni identifikacijski broj gospodarstva (JIBG)

· koji ima odobrenje nadležnog veterinarskog inspektora u skladu s Naredbom 111/18. 
III. PRIHVATLJIVA PODRUČJA SUFINANCIRANJA

Sredstva za sufinanciranje dodjeljuju se isključivo za podmirenje prihvatljivih troškova koji se odnose na nabavku materijala i sredstava za postavljanje dvostrukih ograda, vodeći pri tome računa o poštivanju načela izbjegavanja dvostrukog financiranja. 
Prihvatljivi troškovi ne odnose se na usluge rada vezano na postavljanje ograda i električnih ograda.
Pravo na sufinanciranje korisnik ostvaruje samo za podnošenje i odobravanje jednog zahtjeva za nabavu materijala i sredstava za postavljanje dvostrukih ograda u razdoblju od 1. prosinca 2018. godine do 30. studenoga 2019. godine odnosno, u razdoblju trajanja javnog poziva.
IV. IZNOS I UVJETI KOJE MORA ISPUNJAVATI PODNOSITELJ PRIJAVE

Prijavitelj može ostvariti sufinanciranje do najviše 80% od traženog iznosa, a maksimalan iznos sredstava koji se može odobriti po jednoj prijavi je najviše 20.000,00 kn. 

Uvjet za dobivanje sredstava su uredno ispunjene obveze prema mjerama propisanim člankom 39., stavkom 3. a) Naredbe 5/19.
V. ROK ZA PODNOŠENJE ZAHTJEVA

Zahtjevi će se zaprimati za vrijeme trajanja javnog poziva kako je određeno točkom I., zaključno do 30. studenoga 2019. godine.
VI. PRIJAVA I DOKUMENTACIJA KOJU PRIJAVITELJ MORA PRILOŽITI UZ PRIJAVU

Prijave se podnose isključivo ispunjavanjem i dostavljanjem obrasca za prijavu koji je sastavni dio ovog poziva.
Uz prijavu mora biti priložena sljedeća dokumentacija:

· Ispunjeni, ovjereni i potpisani ispis Obrasca za prijavu (izvornik)

· Potvrda nadležne Porezne uprave o nepostojanju duga prema Republici Hrvatskoj ne starija od 15 dana od dana podnošenja prijave (izvornik)

· Račun(i) iz kojih je vidljivo da se kupnja odnosi na nabavku materijala i sredstava za postavljanje dvostrukih ograda (preslika) 

· Zapisnik (uvjerenje) veterinarskog inspektora o provedenom nadzoru propisanom u članku 3. točka 2. Naredbe 111/18 da gospodarstvo udovoljava uvjetima propisanim u članku 1. točka 1. Naredbe 111/18 i članku 39. stavku 3. a) Naredbe 5/19 te iz kojeg je vidljivo da je ograda i/ili električna ograda postavljena i služi svrsi za koju je namijenjena (izvornik)
· Izjava podnositelja prijave da se prijava ne odnosi na nabavku materijala i sredstava za postavljanje dvostrukih ograda već financiranu iz državnoga proračuna ili proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave (izvornik) odnosno, da nije obuhvaćena nekom drugom potporom ili programom pomoći. 

· Izjava podnositelja prijave da će ograda i/ili električna ograda ostati u njegovom vlasništvu i služiti svrsi za koju je namijenjena najmanje pet godina od dana kupnje (izvornik).

VII.  NAČIN PRIJAVE

Prijava na Javni poziv podnosi se u originalnom primjerku u zatvorenoj omotnici preporučenom poštom ili osobno u pisarnicu Ministarstva na adresu:

Ministarstvo poljoprivrede

"za podnošenje prijava za sufinanciranje nabavke materijala i sredstava za postavljanje dvostrukih ograda u uzgojima izvornih pasmina svinja koje se drže na otvorenom za 2019. godinu - ne otvarati"

Planinska 2a, 10000 Zagreb

Obrasci za prijavu na Javni poziv dostupni su na internetskoj stranici Ministarstva (link).

VIII. POSTUPAK ODOBRAVANJA I OBJAVA REZULTATA JAVNOG POZIVA

Prijave koje ne udovoljavaju administrativno – formalnim uvjetima ovog Javnog poziva (zakašnjele prijave, prijave koje ne sadrže svu propisanu dokumentaciju ili prijave podnesene na neki drugi način odnosno suprotno uvjetima iz Javnog poziva) neće se razmatrati, o čemu će prijavitelj biti pismeno obaviješten.
Pristigle prijave  razmatrat će se sukladno vremenu zaprimanja.
Zaključak o dodjeli jednokratne financijske potpore na temelju Javnog poziva objavljuje se na internetskoj stranici Ministarstva u roku od 8 dana od dana donošenja.

IX. UGOVOR O SUFINANCIRANJU I MODEL PLAĆANJA

Sa prijaviteljem kojem je odobrena jednokratna financijska potpora, Ministarstvo će potpisati ugovor o sufinanciranju najkasnije 30 dana od dana donošenja zaključka o odobravanju jednokratne financijske potpore.
Jednokratna financijska potpora će biti doznačena u roku i na način određen ugovorom o financiranju.

KLASA: 402-07/19-01/01
URBROJ: 525-10/0489-19-1
Zagreb, 27. svibnja 2019. godine

