OPIS POSLOVA I PODACI O PLAĆI ZA JAVNI NATJEČAJ ZA IMENOVANJE RAVNATELJA/ICA UPRAVNIH ORGANIZACIJA U SASTAVU MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE 

7. UPRAVA ZA POTPORE POLJOPRIVREDI I RURALNOM RAZVOJU

RAVNATELJ/ICA UPRAVE red. br. 237. – 1 izvršitelj/ica 

Poslovi i zadaci: 
· upravlja i rukovodi Upravom za potpore poljoprivredi i ruralnom razvoju;

· obavlja poslove Upravljačkog tijela za Program ruralnog razvoja 2014. – 2020. (PRR), sufinanciran iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj (EPFRR), te za programski dokument potpora poljoprivredi i ruralnom razvoju za financijsko razdoblje 2021. – 2027., sufinanciran iz EPFRR i Europskog fonda za jamstva u poljoprivredi (EFJP); (u daljnjem tekstu: Programi);

· koordinira, prati i upravlja provedbom Programa, osigurava ispunjavanje obaveza izvještavanja o provedbi Programa prema EK i drugim institucijama, koordinira korištenja sredstava tehničke pomoći programa, osigurava uspostavu i upravlja sustavom provedbe financijskih instrumenata koji se financiraju sredstvima europskih fondova namijenjenih potpori poljoprivredi i ruralnom razvoju, koordinira rad mreže za ruralni razvoj, koordinira promotivne aktivnosti za Programe, koordinira vrednovanje Programa te osigurava doprinos iz svog djelokruga izradi programskog dokumenta potpora poljoprivredi i ruralnom razvoju za financijsko razdoblje 2021. – 2027.;

· osigurava usklađenost sustava upravljanja državnim potporama u poljoprivredi RH s primjenjujućim propisima EU, osigurava izvještavanje o državnim potporama u poljoprivredi te njihovu notifikaciju;

· obavlja druge poslove po nalogu ministrice.
8. UPRAVA ZA STRUČNU PODRŠKU RAZVOJU POLJOPRIVREDE

RAVNATELJ/ICA UPRAVE red. br. 305. – 1 izvršitelj/ica 

Poslovi i zadaci:
· rukovodi Upravom za stručnu podršku razvoju poljoprivrede; 

· koordinira poslove planiranja, upravljanja, usklađivanja i prati provedbu savjetodavne djelatnosti u poljoprivredi i ruralnom razvoju putem godišnjeg plana rada ministarstva;

· koordinira pružanje stručne pomoći s ciljem povećanja konkurentnosti u poljoprivrednim i dopunskim djelatnostima na gospodarstvu;

· sudjeluje u međunarodnim i domaćim znanstvenim i stručnim projektima; 

· koordinira planiranje i usklađivanje savjetodavnog rada sa stručnim službama u poljoprivredi;

· ostvaruje suradnju i povezivanje stručnih institucija u zemlji i inozemstvu te suradnju s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, te nevladinim organizacijama; 

· koordinira organizaciju i sudjeluje na stručnim skupovima, manifestacijama, konferencijama i izložbama, uspostavlja sustav informacijsko-komunikacijske podrške; 

· obavlja druge poslove po nalogu ministrice.

Podaci o plaći radnih mjesta:
Plaću radnog mjesta ravnatelja/ice Uprave čini umnožak koeficijenta složenosti poslova radnog mjesta, koji iznosi 3,700 i osnovice za izračun plaće državnih službenika i namještenika, uvećan za 0,5% za svaku navršenu godinu radnog staža.   
Ministarstvo poljoprivrede
